

Aktuální informace o kontrole kotlů na pevná paliva s jmenovitým tepelným příkonem 10 – 300 kW

Všichni provozovatelé spalovacích zdrojů na tuhá paliva o celkovém jmenovitém tepelném příkonu od 10 do 300 kW včetně, které slouží jako zdroj tepla pro teplovodní soustavu ústředního vytápění (tedy i krby, krbové vložky, popř. krbová kamna s výměníkem) mají za povinnost zajistit, jednou za tři roky prostřednictvím fyzické osoby, která byla proškolená výrobcem spalovacího stacionárního zdroje a má od něj udělené oprávnění k jeho instalaci, provozu a údržbě (dále jen "odborně způsobilá osoba"), kontrolu technického stavu a provozu spalovacího stacionárního zdroje a předkládat na vyžádání obecnímu úřadu obce s rozšířenou působností doklad o provedení této kontroly vystavený odborně způsobilou osobou potvrzující, že stacionární zdroj je instalován, provozován a udržován v souladu s pokyny výrobce a tímto zákonem; pokud byla provedena pravidelná kontrola provozovaného kotle podle zákona o hospodaření energií (upravuje vyhláška č. 194/2013 Sb.) považuje se tím kontrola technického stavu a provozu podle tohoto zákona za splněnou v témže kalendářním roce; v takovém případě má provozovatel povinnost předložit na vyžádání obecnímu úřadu obce s rozšířenou působností zprávu o této pravidelné kontrole. V případě, že výrobce spalovacího stacionárního zdroje není znám, zanikl, nebo není schopen zajistit odborně způsobilou osobu, která by mohla provést kontrolu technického stavu a provozu v rámci referenčního finančního limitu stanoveného prováděcím právním předpisem, může být kontrola provedena odborně způsobilou osobou oprávněnou jiným výrobcem k provádění kontroly technického stavu a provozu stejného typu spalovacího stacionárního zdroje. Vyjádření k dostupnosti odborně způsobilé osoby podle předchozí věty vystaví výrobce provozovateli do 30 dnů od jeho vyžádání a provozovatel jej připojí k dokladu o provedení kontroly předkládanému na vyžádání obecního úřadu obce s rozšířenou působností. Nevystaví-li výrobce své vyjádření ve stanovené lhůtě, má se za to, že není odborně způsobilou osobu v rámci stanoveného referenčního finančního limitu schopen zajistit. V takovém případě je provozovatel povinen na vyžádání obecnímu úřadu obce s rozšířenou působností věrohodně prokázat, že výrobce o vyjádření požádal.

Od 1.1.2020 stanovuje legislativa o ochraně ovzduší maximální cenu (včetně dopravních nákladů odpovídajících vzdálenosti 50 km) za výše popsanou kontrolu, a to:

- 1. 1 585 Kč bez DPH pro spalovací stacionární zdroje bez řídicí jednotky,**
- 2. 1 848 Kč bez DPH pro spalovací stacionární zdroje s řídicí jednotkou**

Od 1.1.2020 je nový formulář Dokladu o kontrole technického stavu a provozu spalovacího stacionárního zdroje viz. příloha

Pokud se z tohoto protokolu dozvíte, že máte kotel s emisní třídou I. a II., je nejvyšší čas přemýšlet o novém zdroji vytápění, jelikož spalovací stacionární zdroj na pevná paliva o jmenovitém tepelném příkonu do 300 kW včetně, který slouží jako zdroj tepla pro teplovodní soustavu ústředního vytápění a který není navržen rovněž pro přímé vytápění místa instalace lze provozovat do 1.9.2022